
 

桃園市 113 學年度各級學校推動融合教育徵件計畫經費補助實施計畫 

 113年 8 月 29日桃教特字第 1130080792號函核備 

 

壹、依據 

一、 特殊教育法及其施行細則。 

二、 桃園市 113 學年度特殊教育工作計畫。 

三、 桃園市政府教育局 113 年 7 月 31 日桃教特字第 1130072378 號函。 

貳、目標 

一、 透過融合教育執行計畫進行各校檢核，藉以提供學校教育人員省思回饋機制，作為學校改

進依據，以保障特殊教育學生之受教權益及教育機會均等。 

二、 透過計畫甄選及經費補助方式以激勵學校推動融合教育，促進各校提供最少限制的學習環

境。 

三、 鼓勵學校及教師分享教學活動設計及教材等教學資源，以提升教師專業。 

四、 藉由辦理研習方式，提供績優學校及教師分享融合教育相關成果，以提升本市教師融合教

育專業知能，達楷模學習之效。 

參、辦理期程：113 年 9 月至 114 年 6 月。 

肆、主辦單位：桃園市政府教育局。 

伍、承辦學校：桃園市中壢區龍岡國中。(地址：桃園市中壢區龍東路 147 號) 

陸、【融合教育計畫經費補助甄件】實施內容： 

一、參加對象：桃園市市立各級學校及市立幼兒園。 

二、分為二階段執行： 

（一）第一階段：請學校(各園)提出融合教育執行計畫（參考表件如附件），進行甄選。 

階段 校數 補助經費基準 計畫及內涵 

高中 
甄選出 
3所學校 

依甄選出之各校(園)
實施計畫經費概算表
酌予補助，每校(園)
補助最多經費 6萬元 

1. 友善校園： 

無障礙環境、校園規劃、校園宣導活
動、體驗活動。 

2. 融合教育課程教學： 

教材研發、教案編輯、教具製作、教
學觀摩、觀課活動、工作坊、行動研
究。 

3. 資源系統： 

福利服務、輔具服務、諮詢服務、教
師研習、教育講座、家長講座。 

4. 其他特色： 

特教圓夢計畫、地方發展特色、社區
特色、校園特色。 

國中 
甄選出 
6所學校 

國小 
甄選出 

10所學校 

市立幼兒園 
(含附設幼兒園) 

甄選出 
6所幼兒園 

 

（二）第二階段：經評選接受經費補助之學校及幼兒園，於計畫確實執行後，本局將辦理成

果發表會，請學校及幼兒園分享融合教育實施成果(暫定 10 至 15 分鐘)，供他校觀摩

學習。 

 

 



 

 

三、辦理時程： 

活動內容 辦理單位 時間 備註 

公告本實施計畫 教育局 113 年 08 月 
函文至本市各高、國中小及市

立幼兒園 

收件 

(第一階段) 

本市各級學校 

承辦學校 

即日起 

至 113 年 09 月 13 日(五) 

1. 各校擬定實施計畫，一式五

份、雙面列印，親送或寄送

至龍岡國中輔導室，每日上

午 9點至下午 4點止收件。 

2. 並寄送一份電子檔至承辦

人陳姿靜老師信箱

tzjing@lkjh.tyc.edu.tw 

計畫甄選 承辦學校 113 年 09 日 
聘請學者、專家等等，組成甄

選小組 

公告甄選結果 
教育局 

承辦學校 
113 年 09 月 

俟陳核可後發文送件學校，告

知甄選結果及核定經費 

各校執行計畫 

(第二階段) 

教育局 

承辦學校 
113 年 09 月~114 年 06 月 

請各校依甄選小組之建議修

正實施計畫，報府核發經費並

執行 

辦理成果發表 

(研習) 

申請學校 

承辦學校 
114 年 06 月 

1. 研習時間另函通知 

2. 經錄取學校，請務必派員參

加成果發表會。 

 

 

捌、經費需求及概算： 

一、 本計畫由教育局特教相關經費項下支應。 

二、 各校(園)融合教育計畫經費概算表，依甄選審核結果，發函通知各校(園)辦理經費補助。 

 

玖、執行成果回報 

一、 成果發表結束後，請承辦學校將各校發表成果資料(如簡報、教學成果等)彙編成冊，並報局

核銷經費。 

二、 本案成果冊放置於承辦學校，提供本市學校借閱。 

 

玖、獎勵 

執行有功單位之相關人員、教師，依成效從優敘嘉獎乙次五名、獎狀乙紙五名，以玆鼓勵。 

 

拾、本計畫呈桃園市政府教育局核定後實施，修正時亦同。 

 



 

(附件一) 

 

                                               

 

桃園市○○○○(校名)113 學年度推動 
融合教育實施計畫書 

 

 

實施期程： 113 年 09 月 至 114 年 6 月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

申請單位： 

全校(園)普通班級數：     班  

身心障礙學生安置於普通班：     班、     位 

 

 

中  華  民  國   1 1 3   年   0 0   月  0 0    日 

由承辦學校填寫 

檔案編號  



 

(附件一) 

桃園市○○○○113 學年度推動融合教育實施計畫 

 
(本計畫格式僅供參考，各校可依實際情形進行調整) 

壹、依據 

一、特殊教育法及其施行細則。 

二、桃園市 113 學年度特殊教育工作計畫。 

三、桃園市政府教育局 113 年___月___日桃教特字第__________號函。 

貳、目的 

一、......。 

二、......。 

三、......。 

參、辦理時間：113 年 09 月至 114 年 06 月  

肆、主辦單位：桃園市政府教育局。 

伍、辦理學校： 

陸、辦理內容： 

一、指標(可複選或全選) 

□友善校園 

□課程教學 

□資源系統 

□其他特色 

二、辦理方式(各校/園請詳列擬辦理的活動內容、實施期程、團隊成員等等，格式不限，或參

考附件) 

 

柒、預期效益 

一、… 

二、… 

三、… 

 

 

 

 



 

(附件一) 

桃園市○○○○113 學年度推動融合教育概算表 

項次 項目 單價 數量 單位 小計 備註 

       

       

       

       

       

合計   

新臺幣                元整 

※註: 

1.請盡量詳述編列經費項目之內容物及單價、數量、發給對象等。 

2.倘有給學生之獎品、小禮物等，請備註發給對象、獎品內容及單價數量等。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

承辦人：        主任：             會計主任：            校長： 



 

(附件)活動設計表(表格僅供參考，可依各校實際情形進行調整。) 

＊友善校園指標使用 

桃園市○○○○113 學年度推動融合教育活動設計表 

活動名稱  設計者  

活動時間  活動地點  

參加對象  參加人數  

活動目的 

活動內容(以條列式敘明) 器材 時間 負責人 

一、…… 

二、…… 

三、…… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  _________ 

 



 

(附件)教案設計(表格僅供參考，可依各校實際情形進行調整。) 

＊課程教學指標使用 

桃園市○○○○113 學年度推動融合教育教學教案 

教學主題  設計者  

教學對象  教學時數  

教學對象分析  

教材來源  

設計理念  

教學內容分析  

教

學

目

標 

單元目標 具體目標 

一、認知部分  

二、情意部分  

三、動作技能部分  

節次 教學活動流程 時間 
教學

資源 

教學

評量 

第一節 

準備階段    

(一) 課堂準備 

 

(二) 引起動機 

 

   

發展階段    

（一）達成目標 

 

（二）主要內容／活動 

 

   

總結階段    

    

第二節 

準備階段    

(一) 課堂準備 

 

(二) 引起動機 

 

   

發展階段    

（一）達成目標 

 

（二）主要內容／活動 

 

   

總結階段    

    



 

(附件)相關資料佐證表(表格僅供參考，可依各校實際情形進行調整。) 

＊資源系統、其他特色使用 

桃園市○○○○113 學年度推動融合教育相關佐證資料表 

指標： 

辦理項目、內容 佐證資料(計畫、會議紀錄、照片) 
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(附件)教學活動設計 (表格僅供參考，可依各校實際情形進行調整。) 

教學活動設計 

單元名 稱  
適用階段 

及對象 
 

單元說明   

時間/節數  學習領域  

能力指標 / 

學習重點(學習表

現、學習內容) 

 

教學目標  

單元目標 具體目標 

  

教材分析  

教學資源  

教學活動設計  

具體目標 

  (填代碼) 
教學活動 

教學 

時間 
教學資源 評量與標準 

     

參考資料 

 

 

附錄 

（學習單或其他相關資料） 
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授權書 

本校「桃園市○○○○(校名)113 學年度推動融合教育實施

計畫書」融合教育計畫及教案等相關內容(不含經費概算表)，同

意授權桃園市政府建置至桃園市特殊教育資訊網，提供教育相關

人員瀏覽參考（商業行為除外），特此聲明。 

 

 

計畫書撰寫者（簽章）： 

主任（簽章）： 

校長（簽章）： 

 

此致  桃園市政府教育局 

 

 

中華民國       年         月         日 

 

 


